

我们都是一家人
建设全国民族团结进步示范区

昆明长春小学——

讲好国歌与聂耳的故事

建设民族团结进步示范区是以习近平同志为核心的党中央着眼全国民族团结进步事业大局和我省突出特点作出的重要部署,也是习近平总书记对云南工作提出的明确要求。

民族团结花盛开,示范建设结硕果。在党的二十大即将召开之际,本报开设“我们都是一个人,建设全国民族团结进步示范区”专栏,生动展示党的十八大以来,全省各族干部群众牢记习近平总书记殷殷嘱托,以铸牢中华民族共同体意识为主线,团结一心、守望相助,建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土的奋斗故事,积极实践和显著成效,为云南早日建成民族团结进步示范区汇聚磅礴力量。



滇港青年人才交流会举行

本报讯(记者 朱海 黄议娴 实习生 吴姣)9月5日,滇港青年人才交流会以视频连线的方式在昆明、香港同步举行。

本次活动由省政府港澳事务办公室主办,以“滇港同行·青春筑梦”为主题,是第六届云南国际人才交流会专场活动。

会上,滇港两地相关部门、协会、企业代表,围绕加强青年人才交流的主题,进行主旨发言和交流讨论。云南大学与香港理工大学签署合作协议,云南省人民政府港澳事务办公室与工合科技(香港)有限公司就工合空间滇港青年交流合作中心落地云南签署《共同推动滇港青年交流合作的战略合作协议》,促进教育、科技、文化等多领域的人才项目合作,为两地青年提供更多创新创业机会。

本次活动的举行标志着“滇港同行·青春筑梦”系列活动启动。

上接一版《坚持讲政治践宗旨担职责 全力解民忧惠民生聚民心》

王予波还实地察看全省城乡社会救助信息系统,要求对困难群体监测好、识别好、保障好,早发现、早介入、早救助,防止发生冲击道德底线的事。他强调,要兜牢基本民生底线,在保障和救助上该扩围的扩围,应保尽保、应兜尽兜,把党和政府的关怀与温暖及时传递给困难群众,夯实党执政的社会基础。要全面加强重点工作,做好“一老一小”服务,稳慎推进区划调整,促进慈善事业发展,不断深化殡葬改革,强化社会组织政治引领、规范管理、服务培育,促进基层社会治理创新,更好为人民谋福祉,为社会增添正能量。

王予波向全省人社系统、民政系统广大干部职工表示慰问。他指出,民生无小事。人社、民政都是重要民生工作,工作中的每一个数字背后,都反映着每个家庭的民生冷暖。要坚持以人民为中心的发展思想,对群众诉求换位思考,将心比心、感同身受,推动工作具体化、深入化、行动化,以工作实绩赢得群众认可。要扛牢全面从严治党政治责任,抓班子、带队伍、干事业、出成效,更好服务全省大局。

和良辉、张治礼、孙灿分别参加调研。

李石松实地调研检查工作时强调
严而又严实而又实抓好安保维稳工作
以实干实绩迎接党的二十大胜利召开

本报讯(记者 张雯)9月5日,省委常委、曲靖市委书记李石松调研检查党的二十大安保维稳工作时强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,以更高标准、更严要求、更实作风,全力以赴抓好安保维稳工作,为党的二十大胜利召开

营造安全稳定的政治社会环境。李石松一行先后到曲靖市应急管理局、曲靖市公安局实地调研有关工作,在随后召开的座谈会上,他强调,要坚持问题导向,准确把握形势任务,切实增强责任感、紧迫感,切实提升本质安全水平,不断巩固持续向好、稳定

可控的工作态势;要群策群力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,持续强化社会面整体管控,坚决确保人民群众生命财产安全;要着力防范化解意识形态风险,加强对安保维稳工作的组织领导,推动安保维稳各项工作任务落实落地、见行见效。

2022年国家网络安全宣传周云南省活动启动

本报讯(记者 邓清文)9月5日,2022年国家网络安全宣传周云南省活动启动仪式在昆明举行。

省委常委、宣传部部长曾艳出席启动仪式。

本届网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主

题,活动时间从9月5日至11日,将推出系列短视频、云课堂、互动答题、短剧等具有云南特色的宣传活动,以群众喜闻乐见的方式,全方位、多层次、立体化宣传网络安全知识,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

仪式现场发布了云南省网络安全宣传形象——云岭网安小卫士,对深信服科技股份有限公司、云南蓝队云计算有限公司等11家第一届云南省网络安全应急技术服务支撑单位进行了授牌,向首批云南省网络安全宣传员颁发了聘书。

省人大常委会党组(扩大)会议强调
扎实做好人大工作 助力高质量跨越式发展

本报讯(记者 瞿姝宁)9月5日,省人大常委会党组(扩大)会议在昆明举行。会议传达学习了习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和8月30日中共中央政治局会议精神,研究贯彻贯彻落实工作。

省人大常委会党组副书记、副主任张太原主持会议并讲话。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记

与贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神紧密结合起来,紧盯事关民生福祉和我省经济社会发展稳定大局的大事、难事,要紧紧围绕党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,以更高标准、更严要求、更实作风,全力以赴抓好安保维稳工作,为党的二十大胜利召开

营造安全稳定的政治社会环境。会议审议了《云南省优化营商环境条例(草案)》,强调要贯彻落实党中央和省委关于优化营商环境的决策部署和有关要求,做好修改完善及报审工作。按照年度立法工作计划,在保证立法质量的前提下,加快立法进度和步伐。

省人大常委会党组成员李培、王树芬、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅出席会议。

上接一版《何利成:牢记嘱托 守护洱海》

2022年2月,中国农业大学、云南农业大学与大理白族自治州政府共同成立洱海流域农业绿色发展研究院,以中国工程院院士、中国农业大学教授张福锁团队为核心,组织全国20多

家单位、200多位科技人员开展联合攻关,通过对农田面源污染研究,创建作物增产、污染防治和农民增收协同的“大理模式”,打造流域农业绿色发展国家样板。何利成拿出150亩承包地提供给研究院下设的“古生村科技小院”作为试验田,他还被聘请为科技小院的校外导师,成了一名“泥腿子”教授。何利成一家经营了多年的客栈也

于今年5月整体出租给张福锁院士,作为洱海流域农业绿色发展研究院办公用房。“能把张福锁院士团队留下来,解决洱海流域农业绿色发展问题,是一件非常有意义的事情。我要和张院士一起,把洱海保护的故事一代一代讲下去。”

本报记者 秦蒙琳

中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

据新华社北京9月5日电 目前,中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

最高人民法院审判委员会原委员、执行局原局长孟祥违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,孟祥先后收受礼金共计32万元,接受私营企业主安排的宴请,食用高档菜肴、饮用高档酒水,费用由私营企业主支付。孟祥还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,李国强被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

福建省公安厅治安管理总队原总队长陈小兵违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。

原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游及打高尔夫球等活动安排,违规出入私人会所问题。2013年至2021年,陈小兵先后收受礼金共计25万元和高档酒水等礼品,其中多次发生在中秋、春节等节日期间;多次接受私营企业主安排的宴请;长期无偿借用管理和服务对象租用的场所组织违规吃喝。陈小兵还存在其他严重违纪违法问题。2021年8月,陈小兵被开除党籍、开除公职。其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,陈小兵先后收受礼金共计25万元和高档酒水等礼品,其中多次发生在中秋、春节等节日期间;多次接受私营企业主安排的宴请;长期无偿借用管理和服务对象租用的场所组织违规吃喝。陈小兵还存在其他严重违纪违法问题。2021年8月,陈小兵被开除党籍、开除公职。其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江苏省常州市委原书记、一级巡视员王希静搞“形象工程”“政绩工程”,乱作为假作为,违规收受礼品、礼金,安排使用公款购买、装修别墅供个人招待使用问题。2013年至2021年,王希静盲目追求财政收入“过百亿”目标,要求职能部门虚增财政收入、编造虚假数据,造成严重不良影响;为追求政绩,未经可行性研究论证,要求多家国企举债投资,强行推进某建设项目建设,造成大量建筑空置浪费。2014年至2021年春节,王希静先后19次收受礼品礼金折合共计21.1万元;违规安排区属某国企使用国有资产购买、装修别墅1套,供个人招待使用。王希静还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,王希静被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

广西壮族自治区政府原党组成员、副主席刘宏武违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2022年,刘宏武先后收受礼金折合共计94.13万元;多次在私营企业主为其设置的专门场所接受宴请,饮用高档酒水,相关费用由私营企业主支付;担任广西壮族自治区政府副主席后不久,即接受私营企业主为其筹办的“升官宴”,到案前一天仍在接受私营企业主安排的宴请。刘宏武还存在其他严重违纪违法问题。2022年6月,刘宏武被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

海南省三亚市政府原党组成员、副市长蓝文全违规收受礼品问题。2013年至2019年,蓝文全先后20次收受3名私营企业主赠送的146条高档烟、90瓶高档酒水,其中多次发生在中秋、春节等节日期间。蓝文全还存在其他严重违纪违法问题。2020年3月,蓝文全被开除党籍、开除公职。

2020年6月,蓝文全因犯受贿罪,被海南省第二中级人民法院判处有期徒刑十一年,并处罚金180万元。

中国人民财产保险股份有限公司原党委书记、副总裁沈东违规收受礼品、礼金,公款吃喝,接受超标准接待问题。2013年至2021年,沈东先后收受现金、高档酒水等礼品礼金折合共计21.7万元,其中多次发生在中秋、春节等节日期间,组织同僚聚餐,餐费由公款报销;在广东省分公司出差期间,接受下属单位超标准接待,饮用高档酒水。沈东还存在其他严重违纪违法问题。2022年5月,沈东被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

西藏自治区政府原党组成员、副主席张永泽违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2022年,刘宏武先后收受礼金折合共计106.61万元和虫草10斤;与家人多次接受私营企业主安排的宴请,饮用高档菜肴、饮用高档酒水,费用均由私营企业主支付。张永泽还存在其他严重违纪违法问题。2022年6月,张永泽被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

山西省长治市人大常委会原党组成员、副主任李国强违规收受礼品、礼

云南省第七个“中华慈善日”
宣传月系列活动启动

本报讯(记者 郎晶晶 实习生 代璇)9月5日,正值第七个“中华慈善日”,省民政厅在昆明举办云南省第七个“中华慈善日”宣传月系列活动启动仪式,传递慈善理念,弘扬慈善精神,倡导全民慈善。

第七个“中华慈善日”宣传月主题为“携手做慈善·传播真善美”,活动现场,宣读了慈善活动倡议书。即日起,全省各地各单位将举办形式多样的慈善宣传活动,广泛动员各方力量怀仁爱之心、行慈善之举,用爱心点亮希望。

全省离退休干部党建工作专题培训班在昆举办

本报讯(记者 郎晶晶)9月5日,省委老干部局在昆明举办全省离退休干部党建工作专题培训班。

培训班以学习贯彻省委办公厅印发的《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的实施意见》及配套文件精神为主要内容,对《实施意见》及配套文件提出的新任务、新要求进行了详细解读,对做好贯彻落实作出了具体安排。

省委老干部局要求各级老干部工

作部门以参加培训为契机,掀起学习热潮,制定责任清单、任务清单,逐条逐项推动《实施意见》落地,用离退休干部党建工作的扎实推进带动老干部工作整体水平的提升,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

培训班以网络直播形式召开,在昆明设主会场,各州(市)、县(市、区)设分会场。全省各级老干部工作部门共1100人参加培训。

我省中秋月饼专项抽检合格率达99%

本报讯(记者 朱丹)中秋佳节将至,为保障广大消费者节日食品安全,近期,省市场监管局组织开展2022年月饼专项抽检,经检测合格率为99%,消费者可放心食用。

本次抽检,市场监管部门对昆明、红河、普洱、西双版纳、昭通等州市的100批次月饼进行抽样检测,涉及46家生

产企业,检测项目包括7项食品添加剂指标、5项微生物指标和2项品质指标。对抽检中发现的不合格产品,属地市场监管部门依法开展核查处置。督促企业采取下架召回不合格产品等措施及时控制风险,对违法行为依法处理,核查处置工作完成后将及时向社会公开。